

# 汕头普法

第 11 期

汕头市普法办公室编

2016 年 11 月 29 日

## 强化网络安全法治教育 营造健康文明网络环境

——汕头市举办 2016 年第七场“法律进校园”活动

近年来，以互联网为代表的信息技术发展十分迅速，在极大推动社会经济发展，方便人们生产生活的同时，也给不法分子利用信息网络实施违法犯罪活动提供了新的空间与便利。为让青少年学生提高安全法治意识，更好地畅游网络世界，避免触碰法律的雷区，汕头市司法局、市普法办和市广播电视台于 11 月 25 日上午在潮南区六都中学联合举办汕头市 2016 年第七场“法律进校园”专场活动，围绕网络健康和安全的主题开展法治宣传教育。市司法局、市普法办、市教育局以及潮南区综治办、区团委、区关工委、区法院、区检察院、区教育局、区公安局、区司法局、区普法办的领导和潮南区各中小学校的代表出席了活动。

活动上，广东众大律师事务所的蔡杜生律师以青少年学生较

为熟悉和关注的网络社交为切入点，讲解自媒体时代较易碰到的法律问题，结合实例提醒学生们在网络社交中要谨记不发布或转发各类谣言、不实施侵权行为、不传播淫秽物品以及慎重对待求助信息。市公安局网警支队的邱楠警官则从信息安全技术的发展入手，以真实的案例揭示身边网络安全隐患问题，提醒学生们在提高自我保护意识，养成移动网络设备安全使用习惯的同时，也要注意远离网络违法和犯罪，共同维护健康良好的网络环境。

在校园法治文化展示环节，六都中学的学生们自导自演了校园小品《爱的代价》，充分体现学生们对学法用法重要性的认识。而为增加活动的生动性和趣味性，市广播电视台《双响炮》栏目组还带来了精心编排的法治短剧《谣言》，结合本期活动主题，让学生们在笑声中加深对网络传谣危害性的认识。最后，台上台下互动的有奖竞答环节，更是带动了学生们参与的热情，点燃了现场的气氛。

现场活动结束后，广大青少年学生还可以通过汕头橄榄台参与线上的法治知识有奖竞答，共同学法明法，健康、安全用网，更大程度享受网络带来的精彩和便利。

---

报：省司法厅、省普法办，市委办公室、市委政研室、市人大办公室、市政府办公室、市委政法委办公室、市依法治市办公室；陈良贤、刘小涛、孙光辉、陈棉生、曾湘澜同志

---

发：市依法治市工作领导小组成员单位，市直和中央、省驻汕各相关单位，各区（县）司法局、普法办

---